

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

文明城市咱的家



坚持“四同四带四联” 打造为民服务新平台

——金台区陈仓镇第二人大代表联络站为民服务小记

鲁淑娟

以“四同”绘就融合发展“同心圆”，以“四带”夯实为民履职“硬根基”，以“四联”服务群众解民忧……在金台区联盟路中段，陈仓镇第二人大代表联络站如同一座桥梁，紧密连接着人大代表与人民群众。

近年来，金台区陈仓镇第二人大代表联络站27名驻站人大代表深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，积极响应“三个年”活动号召，以“重点项目提速、营商环境提档、代表素能提升”三提行动为抓手，通过“四同四带四联”工作模式，密切联系群众，广泛听取民意，为群众办实事、解难题，让联络站成为群众排忧解难的“幸福驿站”，在推进辖区基层治理中发挥了积极作用。

政治同向、法治同轨、发展同力、与民同心是构建和谐社会、推动发展的重要保障。金台区陈仓镇第二人大代表联络站把每月15日确定为代表接待日，提前亮明代表身份，让群众及时了解代表基本情况、擅长和职能范围内能解决的问题，由各位代表轮流接

待群众来访，面对面为群众纾困解忧，打通了人大代表联系和服务群众的“最后一公里”。



陈仓镇第二人大代表联络站站长、联盟社区党委书记唐俊远为退休老人发放重阳慰问品。

米”。人大代表能现场解决的问题现场解决，对一时无法解决的问题，认真梳理后交办镇、区人大，跟踪落实推进，多方寻求解决途径，直至群众满意。联络站还紧紧围绕全镇重点工程、重大项目和经济社会发展大局，组织代表开展视

察调研，依法行使监督权。特别是在优化营商环境、小区治理、经济发展等中心工作中，

人大集中学习培训、撰写议案建议等方式，不断提升自身素质和履职能力。同时，驻站代表积极融入社区网格化管理，广泛参与各类法律宣传、助力“四型”社区建设和基层社会治理。今年以来，联络站组织代表及时了解企业和投资方的呼声、诉求，为辖区企业、商户降租免租近1300万元，为企业发展提供贷款等多重保障，并争取资金，对联盟社区老年人日间照料中心进行了改建，为辖区老年人打造一个“温暖舒适的港湾”。

此外，联络站创新开展“四联”活动，积极联系走访留守人员、企业职工、老干部老党员以及外出务工人员等群体，深入了解群众需求，精准掌握和协调解决群众日常生活中的困难和问题。根据群众实际需求，先后为“一老一小”提供就医、上学、购物、代买代送等服务311次，为46名群众提供就业、技能提升、政策咨询、法律援助等全方位服务，有效增强了外出务工人员

的“造血”功能，激发了他们致富增收的内生动力。代表们充分发挥专业优势，积极建言献策，为推动高质量发展贡献联盟力量。

渭滨区经二路街道志愿者为辖区老人送祝福

包饺子 迎冬至

本报讯（赵志华）“你的饺子包得真好看，教教我。”“边看节目边包饺子还是第一次，真热闹！”日前，渭滨区经二路街道在新宝路社区举办“包饺子、迎冬至”活动，为辖区30余位老人送上节日的祝福。

活动在新宝路社区佰善居老年人日间照料中心大厅举行，笔者在现场看到，舞台上，由社区志愿者和老人共同参演的节目接连登场；舞台上，志愿者准备的食材一应俱全，大家分工明确、配合默契，有人揉面、有人擀皮、有人包馅，一起参与到包饺子活动中（见右图），忙得不亦乐乎。

轮到表演时，就拍拍手上的面粉上台献艺，表演完继续加入包饺子队伍，现场一片欢声笑语。当热气腾腾的饺子端上桌，老人们感受到了来自社区大家庭的关爱与温暖。77岁的张钧老人说：“感谢社区提供的机会，可以和老伙计们一起包饺子、吃饺子、看节目，饺子特别香！”

当天，志愿者们还为出行不便的辖区失能老人送去热乎乎的爱心饺子。



庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行

（上接第一版）

习近平走上主席台监誓。岑浩辉首先宣誓就职，他面对中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗，举起右手，依照澳门特别行政区基本法的规定庄严宣誓。宣誓完毕，习近平同岑浩辉紧紧握手。

接着，习近平监誓，澳门特别行政区第六届政府主要官员在岑浩辉带领下宣誓就职。宣誓完毕，习近平同他们一一握手致意。

之后，岑浩辉监誓，澳门特别行政区行政会委员宣誓就职。

在热烈的掌声中，习近平发表了重要讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民，向全体澳门居民致以诚挚问候；向新就任的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉先生和第六届政府主要官员、行政会委员，表示热烈祝贺；向长期关心支持“一

国两制”事业和澳门繁荣稳定发展的海内外同胞和国际友人，表示衷心感谢。

习近平指出，澳门回归祖国25年来，“一国两制”制度体系不断完善，国家主权、安全、发展利益得到有效维护；经济社会发展实现历史性跃升，居民获得感、幸福感、安全感大幅增强；对外合作持续扩大，“一中心、一平台、一基地”作用日益彰显。

习近平强调，澳门回归祖国以来取得的辉煌成就向世人证明，“一国两制”具有显著制度优势和强大生命力，是保持香港、澳门长期繁荣稳定的好制度，是服务强国建设、民族复兴伟业的好制度，是实现不同社会制度和和平共处、合作共赢的好制度，必须长期坚持。“一国两制”蕴含的和平、包容、开放、共享的价值理念，是中国的，也是世界的，值得共同守护。

习近平指出，香港、澳门回归以来的实践经验告诉我们，保持香港、澳门长期繁荣稳定，继续推进“一国两制”实践行稳致远，需要把握好以下4条：一要坚守“一国”之本、善用“两制”之利。始终坚持国家主权、安全、发展利益高于一切，落实中央全面管治权，任何时候都不能动摇。同时，尊重“两制”差异，充分保障特别行政区高度自治权，继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，确保不会变、不动摇，确保不走样、不变形。二要维护高水平安全、推动高质量发展。安全是发展的前提，发展是安全的保障，维护安全和推动发展都要坚定不移。要珍惜当前来之不易的安定祥和局面，集中精力拼经济、谋发展、搞建设，不断塑造新动能新优势。三要发挥独特优势、强化内联外通。

以更加开放包容的姿态，广泛拓展国际联系，提升全球影响力和吸引力。深度对接国家发展战略，加快融入国家发展大局，在构建新发展格局中更好扮演桥梁角色。四要弘扬核心价值、促进包容和谐。传承爱国爱港、爱国爱澳核心价值，增进多元文化交流融合，凝聚一切积极力量，画出海内外支持“一国两制”事业的同心圆。

习近平对新一届澳门特别行政区政府提出4点希望：一是着力推动经济适度多元发展，二是着力提升特别行政区治理效能，三是着力打造更高层次对外开放平台，四是着力维护社会祥和稳定。

习近平表示，青年是澳门的希望和未来，是建设澳门、建设国家的有生力量。希望广大青年心系澳门、心系国家，志存高远、脚踏实地，当好“一国两制”事业的建设

者和接班人，让青春在建设强大祖国和美好澳门的广阔天地中绽放光彩。

习近平指出，今年是中华人民共和国成立75周年，中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署，强国建设已经展开壮美画卷并呈现出无比光明的前景，中华民族正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。只要全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，有特别行政区政府和社会各界共同努力，有伟大祖国作坚强后盾，澳门一定能打开发展新天地、不断创造新辉煌，一定能为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

岑浩辉在致辞中说，作为澳门特别行政区第六任行政长官，我深感责任重大、使命光荣。我们将秉持“奋发同行、持正革新”的施政理念，

戮力同心、守正创新，全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，坚定维护宪法和基本法确立的特别行政区宪制秩序，坚决维护国家主权、安全、发展利益，坚定落实“爱国者治澳”原则，不断开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面。相信有伟大祖国作坚强后盾，有全体澳门市民团结奋斗，我们有信心、有能力让澳门这颗国家的“掌上明珠”更加璀璨夺目，为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴更好发挥作用、作出更大贡献。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王小洪、王东峰、夏宝龙等出席。

全国政协副主席何厚铨，香港特别行政区行政长官李家超，澳门特别行政区前任行政长官崔世安、贺一诚，以及澳门各界代表和特邀嘉宾也出席庆祝大会暨就职典礼。

任务特殊，驻地环境特殊。要毫不动摇坚持党对军队绝对领导，深入贯彻落实中央军委政治工作会议精神，做好政治建军各项工作，确保部队永远听党话、跟党走。要牢记职责使命，强化战斗队意识，聚焦防务要求加强练兵备战，有效履行党和人民赋予的各项任务。要坚持依法履职，全面从严治军，保持部队高度集中统一和安全稳定，更好展示我军威武之师、文明之师形象。

蔡奇、何卫东、夏宝龙和岑浩辉等参加有关活动。

3万余盆羽衣甘蓝扮靓炎帝园



本报讯（记者 王菁）“这颜色的花卉从来没见过，看着十分雅致。”近日，不少市民在宝鸡炎帝园游玩时都会被新栽种的羽衣甘蓝所吸引。据了解，该园为提升城市绿化景观效果，其中新引进的樱吹雪品种让人眼前一亮（见上图）。羽衣甘蓝是北方地区冬季装扮城市的主要观赏花卉，其耐寒性强、观赏期长、叶色鲜艳，花期最长可达4至5个月。此次该园区选

用的羽衣甘蓝有鸽系、欧系、名古屋3个系列，白鸽、白欧、樱吹雪等5个花型品种。其中，樱吹雪是此次新引进皱叶的欧系品种。

“这次我们栽种的羽衣甘蓝有白、紫、粉、红等颜色，采取列植绿带、装饰花箱、布置花坛等方式进行装点摆放，主要分布在园区各重要节点。栽种时，我们注重花色合理搭配，组成各种图案，远远看去如斑斓的锦缎，为冬日的园区注入生机与活力。”宝鸡炎帝园相关负责人说。

（上接第一版）

随后，习近平亲切接见驻澳门部队官兵代表，同大家合影留念。

习近平指出，25年来，驻澳门部队坚决执行党中央和中央军委决策指示，认真落实“一国两制”方针和澳门特别行政区基本法、驻军法，忠实履行防务职责，出色完成一系列任务，为维护国家主权、安全、发展利益和澳门长期繁荣稳定发挥了重要作用，赢得广大澳门同胞高度赞誉。

习近平强调，驻澳门部队地位作用特殊，使命

挂失

以下证件遗失，现声明作废。

*王建龙丢失残疾人证，号码为：61032719840510051744。

*赵恒岐丢失警士证，号码为：士字第20200363411。

*李红利丢失残疾人证，号码为：61032819730219006413。

*齐晓娟丢失营业执照正、副本，号码为：610302610028250。